Пылеосадительная камера

Пример расчета:
Дано: Vг = 8,3 м3/с;

           Тг = 750°С (750 + 273 = 1023°К);

           L = 14 м; b = 4 м; h = 0,25 м; n = 8; 

           dч = 20 мкм;

           ρч = 3200 кг/м3; ρг = 1 кг/м3.
Находим скорость газа из формулы

Vг = Wг ∙ b ∙ h ∙ n.
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Время пребывания газа в камере
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Для определения теоретической скорости осаждения частиц найдем динамический коэффициент вязкости газа:
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Теоретическая скорость осаждения частиц диаметром                    dч = 20 мкм = 20∙10-6 м
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Действительная скорость осаждения
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Время осаждения частиц диаметром dч = 20 мкм
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Итак, τ > τoc, частицы dч =20 мкм успевают осадиться, типоразмер камеры выбран правильно.

Таким же образом определяют возможность осаждения частиц пыли других фракций.

Циклоны
Пример расчета:

Дано: Газ на входе обладает запыленностью Сн = 200 мг/м3.
           Объемный расход газа через аппарат: Vг = 0,6 м3/с.

           Концентрация на выходе из аппарата должна быть:      Ск = 6 мг/м3;

           Диаметр частиц пыли: dч = 5 мкм; dч = 10 мкм.

Рассчитываем диаметр циклона, выбирая Wy = 4 кг/с:
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Округляем до целого значения Dц и выбираем из стандартного ряда чисел: 

Dц = 0,4 м.

Рассчитываем эффективность очистки циклона Dц = 0,4 м для частичек пыли dч = 5 мкм:
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= (3,875 ∙ 10-2 ∙ 5 + 0,7) ∙ 0,4 + (1,21 ∙ 10 ∙ 5 + 0,59) =
= 0,375 + 0,6505 = 1,008.

Рассчитываем эффективность очистки для пыли dч = 10 мкм:
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= (3,875 ∙10-2 ∙10 + 0,7) ∙ 0,4 + (1,21 ∙10-2 ∙10 + 0,59) = 
 = 0,435 + 0,711= 1,146.

Определяем теоретическую эффективность работы:
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Для пыли dч = 5 мкм, dr = 10 мкм циклон эффективен, т. к. ηпр > ηтеор; 1,008 > 0,97 и 1,146 > 0,97.

Таким образом, для пыли, фракционный состав которой dч = 5 мкм и dч = 10 мкм, выбран циклон с диаметром Dц = 0,4 м.

Рукавные фильтры

Пример расчета:

Дано: Vф = 2200 м3/ч – объем газа, поступающего на очистку;
           Cн = 12 г/м3 – концентрация пыли;

            dч = 4 мкм – диаметр частиц пыли;

            qн = 1,7 м3/м2 ∙ мин – нормативная газовая нагрузка для кокса;

            материал (пыль) – кокс;

            температура газа – 100 °С.

Определяем поверхность фильтрования:
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Удельную газовую нагрузку определяем по формуле
q = 1,7 ∙ 1,15 ∙ 0,9 ∙ 0,75 = 1,32.

С учетом коэффициента регенерации ткани определяем расчетную (фактическую) поверхность фильтрования фильтра:
Fф = 1,5 ∙ 27,78 = 41,67 м2.
Поверхность фильтрования фильтра Fф= 41,67 м2, подберем типоразмер рукавного фильтра из табл. 4.8. Наиболее близким значением является Fф = 50 м2 – значит, выбираем типоразмер рукавного фильтра РВ 1.

Электрофильтры

Пример расчета:

Дано: Vг = 60000 м3/ч;

Сн = 100 мг/м3;

Ск = 6 мг/м3;

Тгаза = 750 °С;

dч = 20 мкм.

Выбираем рабочую скорость газа W = 1 м/с.

Находим площадь активного сечения:
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предварительно переведя значение Vг из м3/ч в м3/с.

Исходя из Sакт и Vг, по табл. 4.13 подбираем марку электрофильтра, например, ЭГА 1–10–6–6–2, при этом площадь поверхности осаждения равна  Sо = 952 м2.

Определим удельную поверхность осаждения:
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Определим расчетную степень очистки:
ηрасч = 1 – ехр (-0,35 ∙ 57,14) = 1 – ехр (-19,99) = 1 – 2 · 10-9 = 0,99.

Требуемая степень очистки составит
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Сравним ηрасх и ηтр, ηрасч > ηтр. Значит, электрофильтр типа          ЭГА 1–10–6–6–2 подобран правильно для очистки данной фракции пыли. 
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